

采用“高架+隧道+地面”形式 沈阳浑南大道建立体交通快速路

本报讯 记者陶阳报道 随着沈阳浑南大道快速路基础设施全面展开,沈阳市民极为关注的浑南大道(二环功能南移)具体规划设计方案也浮出水面。5月13日,记者从沈阳市城乡建设局了解到,浑南大道快速路采取“高架+隧道+地面”的形式,预计明年年底建成通车。通车后,浑南大道、长青街、胜利大街快速路共同组成南部复合快速路网体系,这不但将给浑南地区居民出行带来极大便利,同时还有效分流南二环交通压力。

浑南大道主线采用双向6车道,地面辅路采用双向6至8车道,节点间通过地面段连接。其中,胜利大街立交桥包括浑南大道跨胜利大街高架桥以及与胜利大街快速路连接匝道。高架桥主线长度为1020米,标准宽度为23.5米;新建匝道7条,总长度3990米,宽度7.5米。浑南大道跨南京街高架桥长度680米,标准宽度23.5米。浑南大道跨金阳大街高架桥长度640米,标准宽度23.5米。

为了不影响奥体中心等沈阳标志

性建筑的外部形象,浑南大道局部将设计为隧道,这也是市民较为关注的。中铁上海工程局北方公司项目经理李泽鹏介绍说,“主线隧道总长度1640米。彩霞街—青年大街隧道包括主线隧道与1对匝道。主线隧道为双向6车道,单箱双孔,标准段宽度为27.9米。青年大街—富民街隧道主线隧道为双向6车道,标准段为单箱双孔,宽度为27.9米,加宽段宽度为53.2米,在富民街以西分为两幅单箱单孔隧道,宽度14.55米。”

■ 视点 SHIDIAN



来森林动物园看鹤飞翔

5月12日,记者来到沈阳森林动物园鹤类人工繁育基地,看到饲养人员将今年长大的数十只丹顶鹤进行室外放飞训练,引来众多游客驻足观看。

据了解,该基地目前是全国最大的鹤类人工繁育基地,占地面积1.5万平方米,现饲养鹤类7种248只,其中丹顶鹤154只,基地里的鹤类都是采用自然孵化和人工育雏的方式繁育的。饲养员告诉记者,“到了五六月份是丹顶鹤的放飞训练季,我们把一两岁的亚成体丹顶鹤送到放飞区驯化,训练它们飞翔。”

本报记者 万重 摄

大连市首次为物业管理立法 物业泄露业主个人信息将记入企业信用档案

本报讯 记者吕丽报道 5月13日记者获悉,为规范物业管理活动,维护业主的合法权益,大连市首次对物业管理工作进行立法——《大连市物业管理条例》将于6月1日起正式施行。物业新规对“智慧物业”建设、监管体制及价格形成机制等均有明确规定。

据介绍,物业新规从两方面突出并强化了齐抓共管的物业管理监管体制。一是明确了各级政府及相关部门、组织,尤其是街道办事处、乡镇政府在物业管理活动中的职责定位,如“街道办事处或者乡镇人民政府对业主委员

会委员候选人资格审核把关”等;二是为切实解决执法不进小区、执法不到位的问题,明确了城乡建设、城市管理执法、工商行政管理、价格、公安、消防、质量技术监督、环境保护、人民防空等主管等部门在物业管理区域内的具体职责,并规定建立投诉受理制度,在物业管理区域内显著位置公布投诉方式和电话。其中,城乡建设主管部门负责对建设单位履行建筑工程质量保修责任的监督检查;规划主管部门负责物业服务用房的规划许可及核定;城市管理执法部门负责对违法建设、毁坏绿地以

及违反城乡规划、市容、环境卫生管理等其他违法行为的查处;工商行政管理部门负责对损害消费者权益、不正当竞争、违法经营、发布广告等行为的监督检查;价格主管部门负责对价格公示、违规收费的监督检查;公安机关负责治安、技防、保安服务等活动的监督检查;消防主管部门负责占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防通道等行为的查处;质量技术监督主管部门负责电梯等特种设备安全和计量器具的监督检查;环境保护主管部门负责对生产和经营活动违反法律法规规定排放废水、

废气、废物、噪声等环境污染行为进行监督检查;人民防空主管部门负责对人民防空工程维护管理的监督检查。物业新规强调,相关部门收到投诉的,应当自收到之日起7日内将调查受理情况答复投诉人。

物业新规同时规定物业若有“泄露、出卖业主个人信息”等19种行为的应当记入企业信用档案。另外对物业管理区域内的禁止行为细化为具体的14种情况,包括“使用地锁等障碍物占用公共道路、违反规定种植果树蔬菜”等,并规定了对应的罚款额度。

社区“义工银行”12年的爱心传递

本报记者 王卢莎

时间是一个抽象的概念,看不见、摸不着,但又实实在在影响着每个人。在丹东市振兴区六道沟街道鸿利社区就有一个特殊的“银行”,能像存钱一样存储志愿服务的“爱心时间”,等自己需要帮助时,可以支取“温暖”,享受他人的服务和照顾。5月13日,记者在鸿利社区见到了“义工信用银行”的义工“储户”,他们每人手里有一张“党员义工信用银行”的储蓄卡。

建立“义工信用银行”的想法,始于鸿利社区组织退休党员去空巢老人、残疾人等需要帮助的群众家里做义工服务,让更多人参与进来,社区借鉴了一些先进模式,开始筹建“义

工信用银行”。2007年4月,六道沟党员活动站“义工信用银行”正式成立,环保小区党支部书记潘玉华成了该“银行”下属六个“分行”之一的鸿利社区负责人,至今已经服务了12年。

每名义工所做的好事都以计时的方式累积起来,登记在册,就像银行存折一样存入“义工信用银行”,等到自己需要帮助时,就可以提取“存款”优先得到照顾。“今天我服务你,明天他服务我”是“义工信用银行”的操作理念,银行存进的每一笔“款项”都是爱心和奉献。社区通过成立“义工信用银行”把义工志愿服务变成了有组织的活动。

“义工信用银行”是如何进行存储

的呢?潘玉华向记者介绍说:“我们先在社区里寻找身边需要帮助的人。帮卧病在床的老人买菜、做饭、理发;元宵节、端午节给空巢老人送元宵、包粽子;给年龄大的人量血压、跑腿儿等。完成服务项目后,党员活动站工作人员就会在时间存折上记录参与日期,并记录服务时间。”

今年78岁的黄翠珍是“义工信用银行”的第一批“储户”。她当年开始了“义工信用银行”的存储,就是得益于在她生病时社区义工对她的无偿帮助。康复后的黄翠珍很受感动,也成了“义工信用银行”的“储户”,她开始清扫楼道,整理小区花坛,为社区居民做些力

所能及的事情。每项义务工作的条目、时间都清楚地记录在“存折”里。

不久前,黄翠珍心脏不适,便从她的“存折”里支取了“温暖”。由于黄翠珍的子女都在外地工作,“义工信用银行”的其他“储户”便轮班到医院照顾她。黄翠珍一直觉得给大家添了麻烦,心里过意不去。潘玉华告诉她:“这是你应有的待遇,我们照顾你的时间,都是从你的‘时间存折’积分中扣去的。”

在鸿利社区,记者看到了一支由老人组成的巡逻队,他们头戴红帽子,胳膊上戴着红袖标,巡逻在社区的大街小巷,他们都是“义工信用银行”的“储户”。如今,一支传递爱心的团队正在不断发展壮大。

“讲文明树新风”公益广告



中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

金龙飞舞
华夏得福

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸

大连全媒体曝光交通违法行为

本报讯 记者吕丽报道 5

月13日记者从大连交警部门获悉,为有效预防和减少道路交通事故,充分发挥曝光的震慑警示宣传作用,从即日起至年底,大连将通过“报、网、端、微、屏”全媒体开展警示曝光行动。通过对突出违法车辆、典型事故案例、事故多发路段、高危风险运输企业和终身禁驾名单的连续集中曝光,倒逼各种隐患排查整改落实到位。

据介绍,交警部门将每月集中曝光一次存在突出违法行为的车辆、典型事故案例,每季度集中曝光

一次事故多发路段、高危风险运输企业和终身禁驾名单。同时及时跟踪问题整改,每月至少对外跟进公布一次最新进展情况,督促主体责任落实。五大曝光内容将覆盖“报、网、端、微、屏”全媒体,重点通过短视频曝光典型事故案例和突出违法行,让交通参与者更加直观地感受交通违法行为和交通事故的危害性,自觉抵制交通违法行为。同时号召群众积极提供超速、超员等重点交通违法行为及涉牌、涉证违法驾驶人、机动车线索,持续营造遵纪守法的浓厚氛围。

桃仙机场可自助办理港澳台签注

本报讯 记者李波报道 符合条件赴港澳台地区的我省居民,

在机场的自助签注一体机上就可以办理再签注手续。5月13日,两台“自助签注机”正式投入使用后,沈阳桃仙国际机场成为东北首家开通港澳台自助签注服务的机场。

据了解,带上电子卡式往来港澳通行证、台湾通行证,旅客只需3分钟就可以自助完成再次签注。旅客在办理过程中遇到问题,可现场咨询值守在“自助签注机”旁的工作人员,也可以拨打沈阳市公

安局出入境管理局咨询电话。

警方提醒:机场“自助签注机”的签注服务只针对个人旅游和团体旅游两种类型,沈阳户籍居民可办理个人旅游类签注,省内其他地区户籍居民可直接办理团队旅游类签注。省外签发的往来港澳通行证、往来台湾通行证,首次办理签注业务的,仍需到公安机关出入境办证大厅办理;登记备案的国家工作人员、现役军人等需按規定到公安机关出入境办证大厅办理。

营口开展“舌尖上的安全”大检查

本报讯 记者徐鑫报道 为保障人民群众“舌尖上的安全”,进一步提高食品安全水平,

记者5月13日在营口市获悉,营口将在食品安全问题比较突出的十大重点领域开展重点执法工作,努力推动食品安全重点工作治理取得明显成效,并培育一批诚信企业,出台一批长效性监

措施。

据了解,此次检查包括:以网购、外卖餐饮服务为重点,检查网购、外卖餐饮服务提供者主体资质,第三方平台许可和量化等内容;加大蔬菜、水果农药残留防控力度,以蔬菜批发市场为重点,落实销售者的主体责任,提升蔬菜批发市场规范化建设水平等。

沈阳中院公布2018年度优秀案例

本报讯 记者李波报道 恶意注册相近商标,并在争议期内实

施侵害,沈阳市中级人民法院判决,被告赔偿原告经济损失及维权的合理费用6.3万元。近日,沈阳中院公布2018年度优秀案例,这个以司法服务保护民营企业发展为主题的案例被收录其中。

2018年,沈阳两级法院共受理各类案件326022件,审执结287874件,结案率为88.3%。经过反复筛选,沈阳某生物科技有限公司诉广州市某公司、深圳市某生物科技有限公司侵害商标权纠纷案等13个案例被评为2018年度优秀案例。

这些涉及知识产权保护、证券虚假陈述、建设工程施工、行政强制赔偿、拆迁安置补偿、装饰装修合同、劳动争议纠纷、保险合同纠纷的案例既代表了当前审判执行工作的重点、利益争诉的焦点,也关系到维护和打造良好的营商环境的大局。沈阳中院通过评选充分发挥优秀案例的启示、指引、规范和教育功能,切中时代主题,反映热点关切。

无人机飞进校园



日前,义县宜州小学聘请校外科技辅导员,开展“科技进校园、无人机展魅力”科普活动。

校外科技辅导员带来了他们最“炫酷”的警用无人机,也为学生们带来了生动的智慧教育课堂。校外科技辅导员通过无人机

理论科普与飞行表演,让孩子们兴奋不已,激发了孩子们对科技研究的兴趣,丰富了孩子们的课余生活。图为无人机在空中旋停、俯冲、翻转等高难动作让孩子们啧啧赞叹。

本报特约记者 李铁成 摄